

HÉTFŐI NAPLÓ

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA:

Egy évre 50.000 korona
Félévre 25.000 korona

EGYES SZÁM ÁRA:

Magyarországon 1000 korona. Jugszláviában 1
dínár. Ausztriában 2500 osztrák korona.

POLITIKAI HETILAP

SZERKESZTIK:

DR ELEK HUGÓ ÉS MANN HUGO



MEGJELNIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budapest, VIII. ker., Rökk Szállár uca 3. szám

Telefón: József 8-96
Vasárnap (d. u. 4-től): József 5-93, József 62-35

Vázsonyi Vilmos holtteste autón, leólmozott koporsóban ma reggel érkezik Budapestre

Vasárnap éjjel Győrbe érkeztek, ahonnan hajnali négy órakor indulnak tovább a koporsóval – Vázsonyi Vilmosné zokogva diktálta férje gyászjelentését

Kedden délután 3-kor temetik a városházáról

Szombatra reggel Badenben elhunyt a magyar demokrácia vezetője, Vázsonyi Vilmos. A haláleset híre mely megdöbbenést keltett mindenfelé nemcsak azért, mert a magyar politikának vezéregyénisége költözött el az élők sorából, hanem legfőként azért mert ezt a punitán embert, ezt a nemes szívet, ezt a gondos és szerető családapát a politika ölte meg.

Az aljas merénylet, amelyet ellenük elkövettek, megadta a végső lökést a politika izgalmai által agyonszanyargatott testnek.

Vázsonyi Vilmos azok közé a kevesek közé tartozott, akik nemcsak észsel, de szívvel csináltak politikát. A politika ölte meg a szívet.

A gyászborult család, a vezér nélkül maradt bajtársak és barátok búcsúztatásra készülnek.

Mi, akik Vázsonyi politikájának harcosai voltunk, a döbbenet hatása alatt képtelenek vagyunk arra, hogy ezekben az izgalmas percekben kivégezzük részünket abból a feladattól, amely Vázsonyi Vilmos halhatatlan egyéniségének és soha el nem muló alkotásainak méltatása tekintetében a sajtóra vár. Némán, zokogva, megrendülten állunk a koporsó előtt és ajkunkon elhal a kérdés:

„mi lesz velünk?”

A mindent elnévítő fájdalom lett úrrá lett felettünk.

Szombaton délután 1 órakor a család és a legszűkebb környezet Badenbe utazott, hogy jelen legyen a holttest beszentelésénél.

A badeni eseményekről és Vázsonyi földi maradványainak hazaszállításáról a következő tudósításunk számol be:

Baden, május 30. d. c. 11. óra.

(A Hétfői Napló tudósításának te-

lefeljelentése.) Vasárnap délelőtt 10 órakor a szanatóriumból a badeni szertartást szertartástermébe szállították Vázsonyi Vilmos holttestét. A szertartás után teszik meg az intézkedéseket a hazaszállításra. Mint hogy a nemzetközi megállapodás értelmében 36 órán belül a holttestet leolmozni nem lehet, a koporsóba helyezésre és a koporsó leolmozására csak vasárnap este kerül sor, ha időközben nem sikerül feloldást kapni a nemzetközi szabály alól.

A gyászszertartás befejezése után Vázsonyi Vilmos koporsóját átszállították Bécsbe és egyidejűleg a gyászoló család és környezete is elhagyta Badent, hogy Bécsbe érve vonaton Pestre utazzanak.

Vázsonyi Vilmosné megérkezése a keleti pályaudvaron

Vázsonyi Vilmosné, Vázsonyi János és a demokratapártiak Badenbe utazott tagjai délután 4 órakor indultak el Bécsből. A bécsi gyorsvonatot a keleti pályaudvaron félnyolc órakor hatalmas tömeg várta. A demokratapárt vezetőtagjai teljes számmal megjelentek a pályaudvaron, hogy a hazaérkezőket fogadják. Már negyednyolcór ott várakoztak: Pakots József, Baracs Marcell, Bedő Mór, Ehrlich G. Gusztáv, Ledermann Mór, Molnár Gyula, Deutsch Lajos, Gajdusek Marcell, Erdélyi Dezső, Reisz Dávid és mások. Férfiak és nők vegyesen, több mint kétszáz ember jött ki a pályaudvarra. Félnyolc után pár perccel futott be a gyorsvonat. Az egyik elsőosztályú kocsiból kiszállt Vázsonyi Vilmosné egy pillanat alatt a könnyező szárai veszik körül.

Percekig tart a zokogás.

Mindenünnen összesereglenek az utazók. Szem nem marad szárazon. Pakots József úgy sir, mint egy gyermek. Vázsonyiné után szállnak ki a kocsiból fia, Vázsonyi János, Fábian Béláné, Fábian Béla, Bródy Ernő, Csörgő Hugó és Nobel Árpád, Vázsonyi Vilmos egyik legmeghittebb barátja. A gyásznak és részvételnek ez a spontán megnyilatkozása csakhamar áthat mindenre, aki a jeleneteknek szemtanúja. A forgalom megáll, végül is megindul a szomorú menet a kijárat felé. A pályaudvar érkezési oldalán

újra kezdődik a zokogás.

Csak hosszas rábeszélés után sikerül elindítani a tömeget. Bródy Ernő hangos zokogással Baracs Marcell karjaiba borul. Fábian Béla sorra autóbába tiltat mindenkit. Vázsonyiné fiával és Telek György ügyvéddel az egyik ott várakozó autóbába akar szállani, de a rendőr rászól a sofőrre, hogy álljon odébb, itt nem lehet az utat elállani. Erre újabb zokogás következik. Már nyolc óra is elmúlt, mire Vázsonyiné autója megindul az elárvult Bulyovszky-uccai ház felé. Baracs Bedő, Fábian, Pakots és a többiek követik.

FÁBIÁN BELA

Útközben elmondja a Badenben történeteket:

— Szombaton éjjel 11 órakor jászódott le a legmegrázóbb jelenet. A szanatóriumból kesső éjszaka kísértük ki Vázsonyi Vilmos holttestét a badeni temetőbe. Hatalmas tömeg haladt a koporsó után.

Ótt volt az egész szanatórium.

Ápolók, ápolónők, apácák, betegek és egészségesekek zokogtak végig az utat a szanatóriumtól a temetőig. A beszentelés vasárnap délelőtt volt a badeni szert-

artartástermében. A beszentelés aktusánál jelen volt a bécsi hírközlési utelnöke és a badeni polgármester is. Zsuzsiolág megtelt a szertartásterem, az észinte mely részvét nyilvánult meg rokonnokban, barátokban és idegenekben egyaránt.

A Bulyovszky-uccai lakásban ezalatt az özvegy köré gyűltek a rokonnok és barátok. Baracs Marcell és neje, Pakots József és családja, Bedő Mór, Fábian Béla és a felesége, Reisz Dávid, Telek György és neje Bóth Klári, Molnár Jenő, Csörgő Hugó, Bródy Ernő és neje vizsgáltják a folyton könnyező özvegyet. Vázsonyiné Fábian Bélát kéri fel arra, hogy diktálása alapján, írja meg a gyászjelentést Vázsonyi és a felesége ugyanis megállapodtak egymással abban, hogy amelyik tőlük a másikat, maga fogja megírni élettársáról a gyászjelentést. Minden mondatnál zokogva áll meg percekig, amíg lediktálja Fábian Bélának a gyászjelentést:

Vázsonyi Vilmosné és egyetlen fia János nagy szomorúságúak, de Isten akaratában megnyugodva jelenik, hogy a legnehezebb ember, ura, illetve apja

nagyméltóságú Dr. Vázsonyi Vilmos

ügyvéd, Nagymagyarország volt igazságügyminisztere, IV. Károly király ítkos tanácsosa, Budapest székesfőváros díszpolgára, a Tereváros 25 éven át képviselője, a Magyar Nemzeti Demokrata Párt megalapítója

folyó hó 29-én, reggel 8 órakor Badenben visszaadta testét a Teremtőnek.

A szomorúságos gyászban osztoznak fivére Vázsonyi Jenő, a Magyar Államvasutak volt elnöke, felesége és gyermekei: Vázsonyi Paula, nővére; sógora: Bader Jakab; szülők: Székely Zoltán, felesége és gyermekei; özvegy Rácz De-

Reggel 4 órakor már nyitva van a Hungária gőzfürdő, Dohány u. 44

zsóné és gyermekei, unokahalaj és unokabései, Temetőse Július hó 1-én délután 3 órakor lesz a központi város-háza udvaráról.

Adjon neked az Ur Isten békét és örök nyugalmat.

Fábián Béla, miután leírta a gyászjelentést, felolvasta a számszámra érkezett részvétlívratokat. Műbek között a következők fejezték ki táviratilag részvételüket: *Ugron Gábor, Szilankovics Szilárd, Miklós Ándor, Kálmán Henrik, Fleissig Sándor, Sebess Dénes, Gráts Gusztáv, Rainprecht Antal, Botlik József, Kreutzer Lipót, Sümeji Vilmos, Déry Géza, Baross Jánosné, Rényi Dezső, Szilágyi Lajos, Stein Emil, P. Abraham Dezső, Eber Antal, Wolfner Tivadar, Mándy Samu.*

RAKOVSKY IVÁN
belügyminiszter

a következő részvétlívratot küldte: „Férje elhunyt a halálával fogadja legmélyebb részvétel és színtel kifejezését.”

HEGEDUS LORÁNT:

„Melyen megindulás irántom Vilmos halaltól. Kézcsókoló leve, Hegedus Loránt.”

ZSITVAY TIBOR:

„Nárván leszálló gyászban fogadja nagygyűlölettel melyen átértelt részvétel és színtel kifejezését.”

Tengetleg részvétlívrat érkezett a vidéki szentegyházaktól és hitközségektől.

Tanácskozsok a városházán

Vázsonyi Vilmos temetésének részleteit vasárnap délelőtt tárgyalták meg részletesen a főváros, a főkapitányság és a demokratapárt képviselői.

A temetési szertartás végleges helyül a központi város-háza Kammermayer Károly ucai oldalának udvarát jelölték meg.

A harmadik számú pavillon előtti szafalozott udvaron vasárnap délelőtt hosszabb helyszíni szemlélt tartották, melyen megjelent *Buzáth János* alpolgármester, *Szeszlér Hugó* főkapitány, *Pakots József* képviselő, *Kovács Ernő*, *Kakujay Károly* bizottsági tagok, *Hallás József* főigazgató, a város-háza gondnoka, a demokrata kör és az izraelita hitközség képviselője. A pontos helyszíni szemle alapján elhatározták, hogy az udvar kordonnal két részre osztják s

a ravatal köré csak a hozzátartozókat, a nemzetgyűlés, a főváros, a törvényhatósági bizottság, a demokrata párt, a vidéki küldöttek és a sajtó tagjait engedlik,

amk az igazolásul szolgáló jegyek felmutatásával lesznek csak a Kammermayer ucai kapu bebeszélve.

Az udvart körülvevő épületek ablakait szintén a gyászoló közönség rendelkezésére hocsátják s ide is jegyeket adnak ki.

A szertartás színhelyét, az összes épületeket fekete draperiával vonják be s a ravatal köré hatalmas égő kandallóberetek állítanak. A főkapitányság úgy intézkedett, hogy

a halottas és koszorús koskák a Kammermayer Károly ucaiban sorakozzanak.

Ezt az útonalatt s az oda torkoló uccákat a temetés idejére a rendezőség elzárja a forgalomtól. A temetési menet a Kammermayer Károly uca, a Károly körúton, Dohány uca, Síp uca, Rákóczi úton át vonul végig a Salgótarjáni úti izraelita temetőig.

han elzárják a közönség előtt

A temetőt kedden már a déli órákban csak a legközelebbi hozzátartozókat fogják behozni.

Vázsonyi Vilmos holttestét a főváros által küldött fourgonban valószínűleg hétfőn délelőtt érkezik Budapestre.

Buzáth János alpolgármester intézkedett, hogy amint a holttestet szállító autó átéli a határt, azonnal telefonon értesítsék,

A párt vezetőségjel a város határában, a bécsiúti vámmál várják a nagy halottat s onnan bekísérik az autót a Terézkerületi Központi Demokrata Körbe, itt a koporsót felravalatozzák.

Kedden délután fél 3 órakor autón s városházára szállítják a koporsót.

Hevesi Simon főrabbi a zsidó hitközség összes papjainak segédletével tartja a fenyves gyászszertartást és gyászbeszédet mond a koporsó felett. A városháza udvarán a nagy halottat a főváros nevében *Bipha Fercuc* főpolgármester, a nemzetgyűlés nevében *Szitolovszky Béla*, a törvényhatósági bizottság nevében *Bárczy István*, a demokrata párt részéről *Pakots József*, a demokratikus blokk nevében *Baracs Marcell*, a Központi Demokrata Kör részéről *Brády Ernő*, az Ügyvédi Kamara nevében *Papp József* fogja búcsúztatni. Ezenkívül a Kereskedelmi és Iparkamara még nem nevezett képviselője tart gyászbeszédet a ravatalnál. A temetői program összehállítását hétfőn fogják elkészíteni.

Hétfőn délben 1 órakor Szeszlér Hugó főkapitánynál a közkeletű rendőrség vezetőjének és a demokrata párt megbízottainak bevonásával újabb érkezeltek lesz az uca rendjének biztosítása érdekében.

Itt beszélnek meg, hogy a temetésen részt vevő küldöttek, testületek, iskolák és intézmények tagjai és növendékei mely útonalonn álljanak sorfalt.

Gyászértekezlet a Demokrata Körben

A Központi Demokrata Körben vasárnap délután értekezlet volt, a melyen dr. *Pető Ernő* közölte, hogy a ravatalt a kör disztermében állítsák fel, ahová hétfőn délután 5-8-ig és kedden délelőtt 8-12-ig zárando-kolhat a közönség, hogy leröjíja kegyeletét a demokratikus eszmék nagy harcosának teteménél.

A holttestet a koszorúkkal együtt kedden délben szállítják át a város-háza udvarára.

Az értekezleten bejelentették, hogy a temetés napján délután 3 óratól az OMKE és az OKISZ tagjai, tehát az összes kereskedők üzleteiket zárva tartják, hétfőn és kedden pedig a kivilágított kirakatokban *Vázsonyi* gyászfatyolós arcképet helyezik el, egyben intézkedés történik, hogy minél több házban tűzzék k a fekete lobogót.

A temetés soha nem látott arányú lesz. Budapest népe felekezeti különbség nélkül ott lesz *Vázsonyi Vilmos* temetésén, hogy áldozzon az új Budapest megteremtőjének koporsójánál. A temetés ideje alatt az iparoműhelyekben és a kereskedésekben szünetelni fog a munka, a házakat gyászlobogók ezrei lepik el. Budapest hű fiát sivatja kedden.

Vázsonyi Vilmos haláláról a demokrata párt a következő gyászjelentést adta ki:

A Nemzeti Demokrata Párt és a Központi Demokrata Kör megrendült fájdalommal jeleníti, hogy bálványozott vezére,

Dr. Vázsonyi Vilmos

ügyvéd, v. b. t. t., nyug. m. kir. igazságügyminiszter, nemzetgyűlési képviselő, Budapest, székesfőváros törvényhatóságának tagja, Budapest díszpolgára, a budapesti ügyvéd kamara vül. tagja stb. ez évi május 29-én reggel 7 órakor Badenben, ahol közéleti harcokban megterít egészségét akarta visszacszerelni, váratlanul elhunyt.

Sírlatok testvérek, mert elhidegült az atyai szív, aki mértékint dobogott, s ellöbbszant a fenékét, ne-mes lélek, aki szeretettel, védőn és oltalmazón terjesztette fölénk ragyogó szótjait.

Elsötétült fölöttünk sorsunk égboltja s úgy érezzük, hogy az ő messi utakat bevilágító, tündéklő szelleme nélkül vak éjszakában botorkálunk.

Légy velünk nagy bánatunkban árvák atyja, jószágos Istenünk!

Útban a nagy halott

Győr, 1926 május 30. (Éjtel 12 óra.)

A Vázsonyi Vilmos holttestét szállító autó most érkezett meg Győrbe. Az utat itt felbelsőzikják és reggel 4 órakor indulnak tovább Budapest felé. Az autó Vázsonyi Vilmos holttestével reggel körülbelül 8-9 órakor érkezik meg Budapestre.

6 szomelyes alpaka evőeszköz
24 darab, elegáns kazettával, reklám ár
350.000
korona
Reisz-Aruház VII. Király uca 47 Csányi uca sarok és
Léng-Aruház IV. Múzeum körút 43 Múzeum u. szemben



Lysiform

Legszobább Legjobb Legolcsóbb
PAP LAN PAP LAN PAP LAN
Kárpitosáru, vas- és rézbutorgyára
Szüney, pokróc, ágony, Agy- és szeszterítők, gyermekkoskák, nyugápolók, leánykoskák, előzőbb- és kertibútorok, ernyők és sátrak minden kivételben kaphatók
GICHNER JÁNOS
BUDAPEST, VII., ERZSÉBET KÖRÜT 20.
Nagy katalógus 4000 K ellenében postán küldök

Figyelmet érdemlő felhívás a vásárló hölgyközönséghez!

Az előző idényről visszamaradt, azonban a jelenlegi párizsi divattól lényegében el nem térő, szebbnél-szebb

mosóanyagok és selyemáruk

feltűnő árleszállítással

elkülönített osztályainkban, túlhalmozott raktár miatt kerülnek eladásra.
Azuccaközben (evő), naponta változó kirakatsorozataink szemléltető képet nyújtanak úgy a nagyválasztékról, mint az azelőtti és mostani árak feltűnő különbségéről.

László és Fekete
Budapest, IV., Koronaherceg uca 14-16. sz.



Idegeesség

az átka a mai üzletembernek. Minden lépés, amit a kemény borsarkon teszünk, kis kalapácsütésként hat agyunkra és idegeinkre és túrheterlenné fokozza a szenvedést. Kímélje meg szervezeted a felesleges rázkódtatástól és hordjon **PALMA-SARKÓT** és **TALPAT**. Egyszeri kísérlet meggyőzi, hogy viselésük mily jótétevény és pihenés megkínzó idegeinknek. — Elegáns forma. — Ellenállóbb és olcsóbb a bőrnél.

Nemcsak házat épít a főváros Matuska alpolgármesternek, de a házbért is fizeti helyette

Nagy szenzációt keltett az a leplezés, mely a főváros egyik titokban történő villaépítkezésére derített világosságot. A közgyűlésen egyik interpelláló bizottsági tag általános érdeklődés mellett elmondta, hogy a főváros az illetékes bizottságok és a közgyűlés megkerülésével az egyik mártonhegyi telken villaépítkezésre határozta el magát, nem is a saját, hanem Matuska Alajos volt alpolgármester számára. Az építkezési költségekre 470 millió koronát ki is utalt s szokatlan gyorsasággal szűkkörű versenytárgyalást is hirdetett a villa megépítésére.

Méltán-oljunk és elismerjük Matuska Alajos volt alpolgármester hozzájárulását érdemeit, akinek így a sok és értékes alkotást köszönhet a főváros polgársága. Nem is azért foglalkozunk ezzel az ügyvel, mert egy nyugdíjas köztisztviselőről van szó, beszélünk róla akkor is, ha más számára építene villát a főváros. Az egész ügy attól a titokzatságtól nyerte különös érdekességét, amellyel a tisztelt tanács ezt a kérdést kezelte s az illetékes fórumok megkeresése nélkül kívánta végrehajtani. A közgyűlésen válaszoltak a tanácsul az építkezés hátterét illetően, de az interpellációra valamilyen tanácsstag és alpolgármester „mint-ha semmiről sem tudna”, ráta a fejét s el akarták hihetni a közgyűléssel, hogy az egész villaépítkezést nem a tanács, hanem valami láthatatlan szellem mozgatja, irányítja.

A Hétfői Napló munkatársa ezzel szemben kiderítette, hogy

minden egyes tanácsnok tudott a villaépítésről, sőt hozzá is járult különböző eszközökkel az építés előmozdításához.

Néhány héttel ezelőtt az egyik tanácsulésen került szóba, hogy Matuska Alajos volt alpolgármester nehéz anyagi viszonyok között küzdök és attól fél, hogy jelenlegi lakásából kilakoltatják. A tanácsulésen ekkor azt indítványozták, hogy a Mártonhegyi úton a Matuska által bérlettel, az ott lévő régi mezőőri házat építsék ki, modern, fűrdőszobával is ellátott villává s a volt alpolgármesternek becsússzási rendelkezésére. A tanács a javaslatot elfogadta s hogy az építést nem kisebb költséggel lehessen végrehajtani, felszólították a tanácsnokokat, hogy az aljuk tartozó üzemektől kérjenek ócska építési anyagokat. Erre aztán az egyik üzem néhány száz ócska téglát, a másik használt főtűcserepet, a harmadik egy felesleges cserépkályhát, takaréktűzhelyet, faanyagot és egyéb építkezési anyagot szállított a villaépítkezéshez. Az anyag tehát teljesen ingyen jutott a főváros birtokába s

csak az építési munkadíj előreméréséről kellett gondoskodni.

Erre a célra

470 milliót utalványozott ki a tanács.

Végül még azt jegyezzük meg, hogy Matuska Alajos a Mártonhegyi út 10873 helyrajzi számú, közel 3000 négyzetméteres területért és a rajta levő házért

egy fillér bért sem fizet.

a fővárosnak, ellenben

a tanács a kisajátítási alap pénzéből minden negyedévben Matuska helyett kifizeti

az I. kerületi előjárásának azt az összeget, amely a telek bérlete fejében járna. Összesen

A belügyminiszter két héttel meghosszabbította a választói névjegyzék közszemléjét és a felszólalások határidejét

Vasárnap délelőtt járt volna le az 1927. évi képviselőválasztók ideiglenes névjegyzéké ellen benyújtható észrevételek határideje, azonban a belügyminiszter vasárnap leérkezett rendeletével úgy a felszólalások beadásának határidejét, mint a névjegyzék közszemléjét 2 héttel meghosszabbította. A terminusok meghosszabbításának oka az, hogy a közszemle csak elkésze kezdődött s a névjegyzék ellen alig nyújtott be néhány polgár felszólalást. Más években az előjárásokon tízezerrel nyújtottak be észrevételeket a jogfosztott választók, ez alkalommal azonban alig tizöttszáz érdeklődő s a kifüggesztett választói lista iránt. Illetékes helyen a névjegy-

7000 aranykorona évi alapbért fizet így a főváros Matuska helyett

egyik zsebéből a másikba, azonkívül még

az évi 345 aranykorona vizdíjat is a tanács fizeti.

Negyedévenként tanácsi határozat utalja ki a kisajátítási alpból az 1,5 milliós bért.

zékkel szemben tanusított figyelmenlenségét azzal magyarázzák, hogy az új választói listába az idei összeírásnál mindenki bekekerült, akinek jövedelme volt a választói jogra. Nem történtek jogtörések, tehát nem voltak ok a felszólalásokra. Az idej névjegyzékben 401.131 választó szerepel, míg Wolffék jogfosztó uralma alatt csak 304.272 választó jutott be az 1925. évi névjegyzékbe. Közel százezer polgár szerezte tehát vissza választójogát a községi választások óta eltelt egy esztendő alatt. A miniszter rendelete szerint az új névjegyzék június 11. helyett június 16-ig majd közszemlén s a felszólalások benyújtásának új határideje május 30. helyett június 13.

Petrichevich-Horváth Emil bárót felmentik államtitkári állásától

A lefolytatott házi vizsgálat nem igazolta az ellene emelt vádakait, a báró azonban távozni óhajt

Vass József népjóléti miniszter azoknak a támadásoknak során, a melyeket Petrichevich Horváth Emil báró ellen indítottak, érdemi nyilatkozatot tett, melyben kijelentette, hogy államtitkára ellen megindítja a vizsgálatot. Ennek a vizsgálatnak elrendelése egyértelmű volt a fegyelmi eljárást megelőző vizsgálat megindításával. Most

teljesen beavatott helyről

úgy informálták a Hétfői Napló munkatársát, hogy

a Petrichevich-Horváth Emil báró népjóléti államtitkár ellen megindított házi vizsgálat érdemi része befejeződött és pedig az államtitkára kedvezően.

A vizsgálat során ugyanis semmi-féle olyan momentum nem merült fel, amely gyanúra szolgáltatna alapot aziránt, hogy Petrichevich-Horváth Emil báró hivatali mulasztást, vagy szabálytalanságot követett volna el, illetve hivatali működéséből magának anyagi hasznot szerzett volna. A lefolytatott eljárás tehát nem igazolta azokat a vádakait, amelyeket Petrichevich-Hor-

váth Emil báró népjóléti államtitkár ellen emeltek.

Petrichevich-Horváth Emil báró azonban annak ellenére, hogy a hivatali eljárás őt igazolta,

távozik állásából.

Az államtitkár ugyanis már az ellene megindított példátlanul éles támadások idején elhatározta, hogy csak addig marad a helyén, amíg tisztázza magát. Miután tehát a házi vizsgálat véget ért,

Petrichevich-Horváth Emil báró közölte Vass József népjóléti miniszterrel, hogy nem szándékozik továbbra is megmaradni állásában.

Jól informált helyről szerzett értesülésünk szerint

a legközelebbi napokban hivatalosan is közlik Petrichevich báró államtitkári állásától való felmentését.

Politikai körökben úgy tudjuk, hogy Petrichevich-Horváth Emil báró utóda a népjóléti államtitkárságban Dréhr Imre lesz.

Idegrohamában követte el öngyilkosságát Várkonyi bankár

A rendőrség nem boncoltatta fel a holttestet

A főváros társadalmában, különösen pedig a tőzsdei körökben általános feltűnést keltett Várkonyi Lajos öngyilkossága. Teljesen érthetetlenül állt mindenki a megdöbbentéssel szemben, mert semmi-féle adat nem volt arra vonatkozóan, hogy mi készítette végzetes tetteire Várkonyi Lajost.

A 61 esztendőös öregúr teljesen rendezett anyagi körülmények között élt, családi életében semmi zavar nem volt. Négy felnőtt fiával

együtt a Vilmos császár út 74. sz. házában lakott. Az öngyilkosság napját megelőző estén

hával Várkonyi Lászlóval órákon át teljesen nyugodt hangon, jókedvűen beszélgetett.

A szerencsétlen véget ért bankár öngyilkosságának okát az utóbbi időben nagyon elhatárolódott szervezeten az érzelmeszedés és emiatt orvosi kezelés alatt állt. Kezelőorvosa megállapította, hogy az

érzelmeszedés az agy felé is kiterjedt és kisebb

aggyérvésti okozott.

Ebből kifolyóan azután könnyebben előfordulhatott, hogy pillanatszerű

idegroham támadta meg

és szinte öntudatlan állapotban kóvete el tetét.

A tőzsde vezetőségének intézkedésére az utóbbi időben kialakult gyakorlat szerint a zsróban felülvizsgálták a Várkonyi Lajos-écc által kötött üzleteket, azonban semmiféle rendellenességet nem fedeztek fel.

A család átvizsgálta a cég könyveit,

de itt is mindent rendben találtak. Így azután kétségtelemre vált, hogy nem anyagi, vagy családi ügy, hanem kizárólag betegség keverte a halálba a szerencsétlen véget ért bankárt.

A család vasárnap azzal a kéréssel fordult a rendőrséghez, hogy a holttest boncolását mellőzzék. A rendőrség méltányolta a család kívánságát és megadta a temetési engedélyt, úgyhogy a család a mai napon fog intézkedni az öngyilkos bankár temetésére vonatkozólag.

Mesébe illő



és mégis bebizonyíthatóan igaz, hogy évente közel

5,000.000 palack

foyy el a világhírű valódi

Diana sósorszesz

néven közismert páratlan hatású háziszorból, mert — talázz nélkül — nincs olyan ház, ahol ne ismernék és ugyszólván naponta no használnák

Mi a titka

ennek a bámulatos sikernek?

Az, hogy a valódi

Diana sósorszesz

nemesek papíron, hanem a valóságban is legbiztosabb hatású, legerősebb s legolcsóbb egészséggépítő háziszor

Kis üveg 16.000 K
Középvöveg 45.000 K
Nagy üveg 90.000 K

Hindenütt kapható!

RÓTH BANK

Budapest, V., Vilmos császár út 43. sz.

Alapítva: 1906. évben

Készpénzt kihelyezzük

első helyi jelzálogbiztosíték mellett fővárosi és környékbeli házakra, ugyan-ezekben kockázatmentesen s legjövödelmezőbbben gyümölcsösöztetjük. Törlesztéses és kamatozó jelzálogkölcsönöket folyósítunk mezőgazdasági földbirtokokra, bér- és családi házakra.

Pénztári órák: 9-től 5-ig

Politikusok a hadikölcsönkötvény gyűlésén

A vasárnapi gyűlés is a kötvényügy sürgős rendezését követelte

A Hadikölcsönkeimlet-tulajdonosok Országos akciója vasárnap délelőtt a régi képviselőház zsúfolásig megtelt helyiségében gyűlést tartott...

Lédererné rablógylkossági ügyét ma tárgyalja a ítélőtábla

Léderernét újból szembesítik férjével

Ma hétfőn újabb állomásához érkezik el az utóbbi évek egyik legnagyobbj bünpere a Léderer-féle gyilkossági ügy. Léderer Gusztáv feleségét, a szőke Mitit, Kodolcai Ferenc hentesmester gyilkosát, ma vonja felelősségre másodfokon az igazságszolgáltatás.

halálra ítélt Léderer Gusztáv ügyének újrafelvételét kérte és azt hangoztatta, hogy szerencsétlenségül ölte meg Kodolcák szükségének látszik, hogy őt a táblai tárgyalás során újból kihallgassák és esélyt szembesítsék feleségével.



A salátával kellemes módon veszi fel magunkba egészséges táplálékot. Zöldsáladata a legjobb bőrápolószert, azért egyszer naponta salátát öregnek-fiatalnak egyaránt hasznos szokás.

Salátát természetesen a legjobb hozzávalóval kell elkészíteni, akkor rendkívül egészséges, mert vérfrissítőleg és nedvítőstílolag hat.

Saláta, majonaisse, mártás stb. készítésére legfinomabb olívaolajunkat és valódi ecetünket ajánljuk.

Meind Gyula

Budapesti székesfehérvári rjs 1910. évi 4%-os, 1911. évi 4%-os és 1914. évi 4 1/2%-os

Kölcsönöknek kötvénytulajdonosaihoz!

Budapest székesfehérvári fenti kölcsönök végleges rendezése ügyében 1925 augusztus 10-én Ostendében a kötvénytulajdonosok képviselői egyezményt kötöttek...

az 1911. évi kölcsönre vonatkozólag: a Banque de Paris et des Pays-Bas, a Comptoir National d'Escompte, a Credit Lyonnais, a Credit Algérien, a Société Générale, a parisi pénzügyintézeteknél;

az 1914. évi kölcsönre vonatkozólag: a Dresdner Bank, a Commerz- und Privatbank A.G., a Darmstädter und Nationalbank, Kommanditgesellschaft auf Aktien, berlini pénzügyintézeteknél.

A Deutsche Effekten- und Wechselbank, Frankfurt a.M., M. M. Warburg & Co., Hamburg, a Schweizerischer Bankverein, Basel, a Morgan, Grenfell & Co. bankcégnél, Londonban.

a Banque de Bruxelles és a Credit Anversois brüsseli pénzügyintézeteknél, a Credit Anversois-nál, Anverben és a l'Association Belge des Banquiers et des Bénéficiaires des Obligations de l'Etat belge.

A kötvénytulajdonosok helyzetét megkönnyítendő, a székesfehérvári központi pénztára elvállalja az osztandó egyezményhez való hozzájárulás bejelentésének közvetítését. Ezzel a céllal a székesfehérvári pénztára felhívja azokat a kötvénytulajdonosokat, kik az egyezményhez hozzájárulnak...

A központi pénztár ugy az egyezményre, mint a kötvénytulajdonosok neve minden további felvilágosítást megad.

Magy. kir. 46. államsorsjáték 8750 nyeremény 1 jutalom

1 sorsjegyre 20.000 korona, melyet több száz millió nyerhet kispénzben!

Húzás június 10-én

A nyertesek összege: 1.100.000,00 K azaz egymillió és százharmincezer forint kispénzben

500.000.000

azaz ötszáz millió korona kispénzben A főnyeremény 200 millió. A jutalmak 200 millió. Azon kívül kisorsolnak 50, 20, 10, több és 1 millió nyerteseket, melyek mind kispénzben fizetnek ki

Sorsjegyeket kaphatók bank- és sorsjátéküzletekben, dohányboltokban, postahivatalokban stb. Postai rendszertől a pénz előzetes beküldése után azonnal teljesít a Székesfehérvári magy. kir. pénzügyigazgatóság lotteosztálya, Budapest, IX. ker., Fővámház Sári Pál

S.O.S! Nemzetközi Embervédelmi KIÁLLÍTÁS a városligeti Iparcsarnokban. Érdekes és tanulságos látványok mindenki számára. Nyltva: naponta 1/8-7 óráig.

MAGYAR LÉGIFORGALMI RT Budapest VII., Erzsébet körút 9 (New-York palota) Telefon József 88-87. LÉGIFORGALOM BUDAPEST—WIEN NAPONTA. Közvetlen csatlakozások: Amsterdam, Baden-Baden, Basel, Berlin, Bremen, Brüssel, Danzig, Dortmund, Dresden, Frankfurt/M, Fürth-Nürnberg, Halle, Hamburg, Hannover, Karlsruhe, Köln, Königsberg, Leipzig, London, Magdeburg, Malmö, Moszkva, Ostende, Párizs, Wien, Rotterdam, Stuttgart, Stockholm, Zürich.

Beszélgetés Abd el Krimmel

„Nem adhatom meg magamat harc nélkül“

A Matin marokkói tudósítója beszélt Abd el Krimmel, a riffekek eddigi vezérével. A tudósító azt kérdezte tőle: — Miért nem fogadod el Udzsában a feltételeket? Abd el Krim: Nem adhattam meg magamat harc nélkül. Tudtam, hogy meg fognak verni. Most minden feltétel nélkül becsatlodtam magamat a fővezérségre rendezésére és én bízom Franciaország nagylelkiségében.

Honnan vetted a pénzt az utolsó harcok költségeire? Abd el Krim: A spanyolok veresége után a folyók válságdíja fejében két millió pezétát kaptam. — Mi lett a te idegen tanácsadóidból? Abd el Krim: A német Klems megbeszélte, a többiekről nem tud semmit sem. — Mi a véleményed a mi katonáinkról? Miért adtam meg magadat nekünk és nem a spanyoloknak? Abd el Krim: A ti katonáitok Franciaország! Még tovább is harcoltam volna, de jobbnak véltém, ha törzsem békeskéségen élnek veletek. Ezért adtam meg magamat Franciaországnak és nem Spanyolországnak. Választottam. Legyen meg Isten akaratá.

Végrehajtást vezettek az üveg-szekrényben az angolparki koplalművész ellen

Vasárnap délelőtt különös szenczációja akadt a Városligetnek. Az Angol Park bejáratánál szolgálatot teljesítő rendőröszemnél jelentkezett egy aktatászkás ur, aki Kiss János artista után érdeklődött. A rendőr a park igazgatósághoz utasította az illetőt. Az igazgatósági íródnak azután kiderült, hogy az aktatászkás ur

dést kap az impresszáriójától. Az eddigi tapasztalatok szerint a részesezés napi egymillió koronát tesz ki. A koplalmi olimpiász 58 napra van tervezve, összesen tehát 58 millió korona jövedelme számíthat. Erre azonban már harmincezer elölegzet vet fel, úgy-hogy csak 28 millió jár még neki. Ezzel szemben Leó mesternek egész sereg hitelezője van és ezek

a központi járásbírósg végrehajtója és Kiss János, aki után érdeklődik, nem más, mint Leó mester, az ismert mágius fenomen, aki most az Angol Parkban Agrippa úrral mint koplalművész lép fel. Leó mester és Agrippa tanár ur számára egy mutatványos bódét építettek a park területén és itt egy üvegtallal elkerített színpadon kezdtek meg az ötvenyolcnapos koplalást.

a hitelezők, most, hogy a nótáris ügyében folytatott végrehajtásról értesülnek, sorra végrehajtást folytatnak a koplalművész ellen. Baj van azonban Leó mester társával, Agrippa János tanár úrral is. Agrippa, aki nyugalmazott gimnáziumi tanár, tudományos előkészítéssel fogott hozzá Leó mesterrel egyidőben a koplaláshoz.

A végrehajtó bezúrgott az üvegtallán és a járásbírósg hivatalos végzését felmutatva közölte a koplalművészsel, hogy ötmillió korona tőke és kamatai erejéig foglalni akar nála. A bíróság ugyanis Leó mester elvált felesége számára ítélte meg nótárisdíj fejében az ötmilliót.

Agrippa tanár örömet áztaban elrontotta valami. Mint nyugdíjas tanár, minden eséljén fel szokta venni fizetését, 2.800.000 koronát, amit azonban csak személyesen vehet fel. Most azután, hogy a koplalást megkezdte, nem jöhet ki az üvegtalereből és így nem veheti fel a pénzt sem, amire pedig otthon vár a felesége. Ezen a bajon azután ugy segít Agrippa tanár ur, hogy kérvényt küld Klebelsberg Kuno grófnak és kéri a kultuszminisztert, hogy az el-sejzen esedékes nyugdíját készenítsék ki az angolparki üvegtalerebe.

Leó mester természetesen tiltakozott a végrehajtás ellen, melyet különben nem lehetett foganatosítani, mivel a nem volt mit lefogalni. Hosszas tárgyalás után végül is a végrehajtó előkerített Leó mester impresszárióját és annál letiltotta a koplalművész jövedelmét.

az ügy azonban ezzel még nem fejeződött be, mert Leó mester jövedelme körül bizonyos bonyodalnak keletkeztek. Leó mester ugyanis százalékos részese-

Holtponton a rendőri nyomozás a Rottenbiller uccai titokzatos holttest ügyében

A Rottenbiller uccai titokzatos holttest ügyében a rendőrségnek mára sem sikerült eredményt elérnie, bár a helyszíre készülő rendőri bizottságnak az volt az első és legfontosabb teendője, hogy szigorú utasítást adjon ki a megrémült házbelleknek, a házmesternek arravonatközleg, hogy az érdeklődő újságíróknak nem adjanak semminemű felvilágosítást. Csak ezután kezdtek meg a vizsgálatot, melynek során megállapították, hogy a lépcső emelkedése alatt épített gázoráfülkében egy omlásnak induló fégfiholttest fekszik.

A házmester elmondotta, hogy e

hó 21-én vizsgálták felül legutóljára a gázorát és így

a holttest 21-ike után kerülhetett a fülkébe.

Ezenkívül még számos kihallgatást eszközöltek, de az áldozat kiletét nem sikerült megállapítani, pedig ez a körülmény volna a legfontosabb, mert enélkül

a nyomozás csak vak tapogatózás a sötétben.

A rendőrség helyszíni vizsgálata után az ismeretlen férfi holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe szállították és a nyomozást tovább folytatják.

Ma kezdi meg a vizsgálóbíró a szokolhamisítási ügyben a kihallgatásokat

A szokolhamisítási ügyben ma, hétfőn kezdődik meg a törvényszék új vizsgálata. A frankhamisítással kapcsolatban tudvalevőleg Friedrich István volt miniszterelnök nyilvánosan hangoztatta, hogy 1922-ben maga is látott hamis szokolhásokat és hamisítványokat a megnevezett másokat is, akik ebben a hamisításban résztvettek. A lapok regisztráltak Friedrich István kijelentéseit és az ezekhez fűzött kommentárokból értesült a Cseh Nemzeti Bank arról, hogy az ügyesség a szokolhamisítási ügyben már éveket ezelőtt eredménytelenül megszüntette az eljárást. A Cseh Nemzeti Bank most felfolyamolta az ügyesség megszüntető végzését. A főügyesség helyét is adott a felfolyamodásnak s az ügyben a nyomozás kiegészítését

rendelte el.

Az ügyesség oly indítvánnyal terjesztette fel az iratokat Lengyel Ernő dr. vizsgálóbíróhoz, hogy a bünygyi iratok közt szereplő több levelet

írászakértővel vizsgáltassa meg, egyben indítványozta a gyanúsítottak és már egyszer kihallgatott tanúk újból való kihallgatását.

Lengyel Ernő dr. vizsgálóbíró elrendelte az ügyben a vizsgálatot és

ma hétfőn már meg is kezdi a kihallgatásokat.

A vizsgálóbíró a vizsgálatot előreláthatólag néhány héten belül be is fejezi s akkor vádindítvány elkészítése végett át fogja adni az iratokat az ügyességnek.

Ligeli Mórné és társainak nagyarányú szélhámosságai

Bevált módszer — új áldozatok

A főkapitányság intellektuális osztályán egy negyzedik és bonyolult ügyben folyik a nyomozás.

A Dob ucca 69. számú házban lévő Értékesítő Vállalat ellen az utóbbi időben egész sereg feljelentés érkezett. A vállalat különböző bankküzletekkel foglalkozott, fő üzletága azonban a zálogüzlet volt. Az Értékesítő Vállalat ügyfelei nagyrészt kisemberekből, kereskedőkből és iparosokból verbuválódtak, akik kisebb-nagyobb összegeket helyeztek el a vállalatnál kasszára. A kölcsön ellenében fedezetül ékszereket adtak az üzletfeleknek, azaz, hogy az ékszeranyagok két-százaszázalékos fedezetet nyújtanak.

A fedezetül adott ékszeranyagokat a felek jelenlétében becsüllették meg egy-egy ékszerésznek.

Néhány ügyfelüknek, akik nagyobb összegeket helyeztek el, nemcsak ékszer, hanem butorokat kötöttek le. Ez úgy történt, hogy az illetőt a vállalat igazgatói elvezették egy Király uccai pince-raktárba, ahol

hármanc hálószobabutor

volt beraktározva. A butort fedezetül leköltették és egyben a biztonság kedvéért a raktár kulcsát átadták az ügyfel-nek.

Ilyen módon azután nagyszabású üzleteket bonyolítottak el.

Néhány nappal ezelőtt azonban váratlan zavar keletkezett. Az ügyfelek egyrésze ugyanis felmondta a kölcsönét, de a vállalat nem tudta visszafizetni az összeget. A hitelezők ekkor a fedezetül

kapott ékszereket értékesíteni akarták és ekkor kiderült, hogy az Értékesítő Vállalat igazgatósága, illetve a vállalat becsüése minden esetben többszörösen

telértékelt a fedezetül adott értéktárgyakat

és így a hitelezőknek nyújtott fedezet alig haladta meg a valódi érték egyharmadát. Még különösebb meglepetés érte azokat a hitelezőket, akik nem ékszereket kaptak fedezetül. Kiderült ugyanis, hogy az Értékesítő Vállalat a Király uccai butorraktárt több hitelezőjének is lekötötte.

Mindegyiknek átadták a raktárkulcs egy-egy példányát

és így valamennyien a butorok egyedüli tulajdonosának tudták magukat. A hitelezők a nem várt felfedezés után a rendőrséghez fordultak és

eddig hatvan feljelentés érkezett a főkapitányságra

a vállalat igazgatói, Bruckner József, Deutsch Zsigmond és Stern Mária ellen. A hitelezők bejelentették azt is, hogy az Értékesítő Vállalat kiterjedt ügynöki hálót dolgozott. Az ügynökök között főszerepet vitt Szigeti Mórné, akinek neve a háború alatti árdragításokkal kapcsolatban sokat szerepelt a nyilvánosság előtt.

A főkapitányságra hétfőre beidéztek az Értékesítő Vállalat igazgatóit és megkezdik a kihallgatásokat, melynek során tisztazzák majd a bonyolult ügy részleteit.



Szépség

a legdrágább kincse minden nőnek. A szépség ápolása megőrzi az ifjúságot, kívánatosá tesz és szerencsét hoz.

Az Elida Ideal-szappan a bőrnek egészséges szint-ad és megóvjá fiatalos rugalmasságát.

Tisztább, enyhébb és sokkal kellemesebb illatú

Széppé varázsol

ELIDA IDEAL-SZAPPAN

Utolsó maradékáig illatos.

Aki önvédelemből ölte meg az urát

A férjgyilkos asszony a bíróság előtt

Érdekes férjgyilkossági ügy tárgyalását kezdi meg hétfőn a törvényszék. Vad Albert dúsgazdag szolnoki kisgazda, aki a környéken mint „parasztnabob” volt ismert, évok óta rossz viszonyban élt a feleségével. A javakor-beli férfi, akinek különben hat gyereke volt, állandóan szeretőket tartott, a feleségét durván bántalmazta, uszgyoh sokszor a feleségnek kellett a szerencsétlen asszonyt a brutális férfi ökleitől megvédelmezni. Egy napon aztán Vad Albert otthagya családját és szeretőjével együtt egyik tanára költözöködt.

A múlt év március 2-án Vad Albert szeretőjével együtt meglelent felesége lakásán és fenhángon ráparancsolt az asszonyra:

— Asszonny szotgáld ki az uradú és urnódot!

Vadné szép szóval kérlette az urát, ne tegye meg vele azt a szegényt, hogy a gyerekeit szemé láttára a lakásba hozza szeretőjét s ne alázta meg annyira, hogy még ki is szolgáltatja vele. A férfi a könyörgésekkel mítssem törődött, hanem még durvább hangon támadt a feleségre és mikor az a megalázó parancsokat nem akadott eleget tenni, reftámándt és ütlegelni kezdte. Az asszony sikoltozó-sára és jayveszékeltésére berohantak a

szomszédok, akik az asszonyt kiszabadították szorult helyzetéből. Vad ekkor kirohant a faskamrába és csakhamar egy baltával tért vissza.

Vad Albert

felemelte a baltát, megsuhintotta a feje fölétt és az asszony felé vágta.

Az asszony az ijedségtől a földre vetette magát és így a baltát nem találta el, hanem élvelel mögötte a falba vágódott.

Egy pillanatig dermedt csend uralkodott a szobában. Aztán az asszony kikapta a falból a baltát és teljes erőbél a férjéhez vágta. A fejse éle homlokán találta a férjét és a sző szoros értelmében

ketttévágta a fejét.

De a kiállott borzalmarktól az asszony is ájultan terült el a földön.

Vad Albertet a esendőrkó viték el, de védői intervenciójára a vizsgálóbíró szabadlábra helyezte, mert jogos önvédelmet látott fenforogni. Az érdekes ügynek hétfőn lesz a tárgyalása, melyen az asszonyt dr. Lenárd Béla és dr. Gara Nándor ügyvédek védik.

SZÍNHÁZI FELHÍVATALOS

KICSIT FURCSA és nagyon enyhén széles nem ildomos az a reklám, amit egyik kabaré (ahol Biller Irén fellép) csinál magának. A kabarének igazgatója, Wertheimer ur ugyanis nem resteli a vendégprimadonnájának sajnálatos afférját reklámkommitványké számára felhasználni. A kommuniké vastag betűkkel ezt hirdeti: *Halgassa meg Billert, azután mondjon véleményt... Mi véleményem mondunk, Wertheimer úrnak, Biller Irén, aki eszelg hitvátszának áldozata, ok nélkül szenvedte el művészi presztízstényen sérlés és megalázó „hangváltatót”. És ha már ezt a vizsgálatot mások tapinallanságából kénytelen volt elvégezni, miért dörzsöli ezt minden nap vastag betűkkel újra és újra a közönség és az ő filozofia alá. Biller szeretné elfelejteni a történeteket és az a közönség, amely az ön színházában estéről-estére tapsol neki, már el is felejtette volna, ha lélektelen kommunikéjével nem hozná napról-napra emlékeztetőre.*

MINTHA MINDEN megfordult volna a Vígsházban, ahol az „Alvó férj” megtört a színház pech sorozatát. Most, mikor a Seybold a legjobb úton halad a jubileum felé, a Vígsház gazdái úgy látják, ki akarják használni fortuna várva-várt mosolyát, mert egy újabb sikert kétszentesen elő. *Békffy László és Reggambli András „Baszarósa”* című paraszatját darabjáról van szó, amit hatónál kezdően próbálni a Vígsházban. A „Baszarósa” — *Fedák darab*, Fedák állítólag az egész nyarat ezzel akarja átjátszani.

FÁZEKAS IMRE az „Altona” szerzője, aki össze egy amerikai filmgyár meghívására a Hollywoodba hajózott — átben van hazafelé. A hollywoodi magyar kolónia nagy bánatra azonban magától hozza Huszár Pufft, az egykori Fővárosi Orfeum kiváló komikusát, aki a filmvászonban már nagy karriert csinált. Pufft aki testvérek között is „nagyon” számba kito — nem fog tényleg Pesten, mert a Vígsházban máris keresték szíve egy alkalmas szerepet. *A darabot Savóci Áta és egy százhúsz kilos ember szerelmi problémáit tárgyalja.*

CSORTOS GYULA nem szerződik le a nyáron sehol, nem is utazik el, hanem egész nyáron filmezni fog. Most is már minden szabad idejét a Star-filmgyár ateliereiben tölti, ahol mint igazgató jogkörrel felruházott teljesítmény főrendező két magyar film felvételeit készíti elő. Csortos nagy lelkesedéssel dolgozik és amint e sorok írójának kijelentette, kész a színpadot a filmért otthagyni, természetesen csak akkor, ha itt már komolyan lehet beszélni a magyar filmgyártásról. Egy másik főrendezői kinevezés birtokosa Fritze Ödön, a Papnagály Kabaré volt igazgatója, aki plain pouvoirral a Royal Orfeum művészi gárdiája élére kerül. A Royal Orfeum ugyanis szeptemberben reünióval lesz és a novitelliműfaji akarája nálunk meghonosítani. Augusztus 15-én új kabaré is nyílik Pesten. A Tabarin helyén már megkezdtek az előadásokat a „Revü-Kabaré”-nak, amely az előadóhelyi cirkusz-porzóházhoz alkalmazkodóan csak hóhércsúba állítottatott clown figurákat szerepeltet a műsorában.

Családi háromszög négyesben

Filmregény 8 felvonásban. (Star-film)

Razzia az „Aranypók”-ban

Kalandos játék 8 felv. (Cosmos-film)

Játssza:

CORVIN * KERT MOZI

SZÍNHÁZ

Kieleződött a bérharc a színészek és színgazdátok között

— A színészek ragaszkodnak a kollektív szerződéshez —

Vasárnap délelőtt mintegy 150 színész jelenlétében tartotta rendkívüli taggyűlést a Budapesti Színészek Szövetsége. A gyűlésen, amelyen Hegedűs Gyula elnökölt, Molnár Dezső dr., a szövetség igazgatója a gyűlés elő tártta az igazgatók által javasolt szerződési formulát, amelyet a színészek

a legnagyobb felháborodás hangján fogadtak.

Rátkay Márton, Horthy Sándor, Nagy

Jenő és végül Hegedűs Gyula felszólalása után kimondották egyhangúlag, hogy a Szövetség

a kollektív szerződéshez ragaszkodik és elveti a színgazdátok szerződési tervezetét. A határozat értelmében egy színész sem köthet szerződést a jövő évre csak akkor, ha a színgazdátok az új kollektív szerződést megadják. Azt a színészt, aki megszegi a határozatot, kizárják a Színészszövetség kötelezettségéből.

Elfogadom a Reinhardt-színházak ajánlatát — mondja a 12 éves Eggert Márta, aki nyolchónapos mult után „befutott”

Nevető gyermekszemek, amelyek már a nő tudatosságával néznek, fityor orr, kedves arc, tündérfülű kurti szoknyácska, zokni, egy rongybaba a kézben és tizenkét év: ez Eggert Márta, Budapest legújabb szenzációja.

Ki ez a tizenkétéves kisleány, aki nyolc-tíz hónapos „multja” után olyan karriert futott be, amit hasonló esetben, hasonló tehetségek legalább nyolc év alatt tesznek meg. A Magyar Színház újdonságának egyik főszerepét játszotta, öt éves szerződése van, a legelőkelőbb művészárságo kedvence, Jeritza énekelni tanította, Reiner Erigyes három hónapról hirtelen hívta Olaszországba és most a Reinhardt színházának ajánlatát mutogatja rongybabájának, akitől ilyen nehéz esetekben tanácsot szokott kérni. Gyermekszobában adja az interjút, kicsi, fehér, filigrán bútorok között, Stüluss háttér: egy nagy állvány, ami tele van babákkal. Akár csak egy primadonna sezlója.

Súgva mondja: — Tessék sokáig itmaradni, a házitanítóm a másik szobában van, legalább hamar vége lesz az órának. — Ugyan ne beszélj bolondságokat, — inti le az anyja, — inkább beszéld el a bácsinak a „Jeritza-dolgot”.

— A Jeritza-dolgot? — És a kisleány okosan, összefüggően mondja el a „dolgot”, hogy *Gombaszögi Fridéknál találkozott Jeritza Máriával, akinek énekel. Jeritzának nagyon tetszett az ének, magához hívta, össze-vissza csókolta és azt mondta:*

— Ilyen tehetség ezer évben egyszer születik.

— En akkor nagyon szégyeltem magam, — beszél a kis Eggert Márta — de azóta gondolkodtam a feleletem. Most azt mondanám neki, hogy

ez a tehetség nem én vagyok, hanem Jeritza néni, mert ő is ugyanabban az ezer évben született.

Nevetünk. A kis Eggert Márta babával a kezében tovább beszél: — Azután énekelni tanított Jeritza néni. Megmutatta, hogy hogyan kell lélegeztetni venni. Egy skálát végig is énekel nekem, még Bécsbe is meghívott. Ezt sem minden kisleány mondhatja magáról, — tette hozzá dicsőkedve.

— Jeritza néni elutazott és másnap Reiner Erigyes bácsi levelet írt

nekünk, hogy látogassuk meg. Elmentünk anyuskával, hát ő is éppen úgy dicsért, mint Jeritza néni.

— Még jó, hogy nem vagyok elbizakodott és hallgatok anyukára, aki azt mondja, hogy semmit sem tudok.

— Reiner bácsi felesége meghívott nyárra három hónapra magukhoz Olaszországba, Pontecchióba, a hol énekelni fog tanítani engem. Mert még tanulni kell. Reiner bácsi is azt mondta, hogy össze Amerikába megy és kivisz magával,

de én nem szívesen megyek Amerikába.

Az édesanyja azután elmeséli, hogy ma

Reinhardt egyik pesti barátja által ajánlatot kaptak, hogy össze a Reinhardt-színházak egyikében Bécsben, vagy Berlinben lépjen fel a kisleány.

Külön darabot íratnak neki, éppen úgy, mint Fedák Sárinak.

— Ha már külföldre kell menni, — mondja a kis művész — akkor inkább elfogadom a Reinhardt-színházak ajánlatát.

Igy mondja: *Elfogadom a Reinhardt-színházak ajánlatát.* Hiába, a nők már tizenkétéves korukban is primadonnák.

(s. z.)

Csuda Mihály szerencséje

Bús Fekete-Zerkovitz énekes bohózat.

8.10 óra Berky Lili-Rózsahegy Kálmán duettje.

8.32 óra Gaál Franciska divatdala a parasztilányokhoz.

8.56 óra Gaál Franciska-Gőzön Gyula csárdása.

9.14 óra Gaál Franciska-Kormos Margit cselédnótája.

9.42 óra Gaál Franciska-Dénes György charlestonja.

9.52 óra Gaál Franciska-Rózsahegy-Berky férjhezadót nótája.

9.58 óra Rózsahegy Kálmán magyar tánc.

10.21 óra Kabos Gyula postai kupaletje.

8 óratól 11 óráig szünet nélküli kacagás és tupa

Magyar Színházban



A BUDAI SZINKÖR szombaton tartotta első premierjét. Az előadás egyetlen értéke és méltósága *Raskó* Baba szereplése volt. Ezt a fiatal és rendkívül tehetséges művésznőt a közönség jó ismeri és méltányolja, a színgazdátok viszont annyiszor fedezik fel újra, ahányszor fellép.



JOHN GLASWORTHY, a kiváló angol drámaíró, a Pen-klub elnöke, vasárnap délután a Vígsházban végigzongorázta az *Uri embereknek* diszlokációját.

első felvonás végén Heltai Jenő a színpadról üdvözölte a Színpadi Szerzők nevében az előlélek kollégát, mire Glasworthy a színpadról köszöntö meg a közönséget tüntető tapsait. A kiváló író a Vígsházhi előadások után az angol követtel, majd a kormányzóval tiszeltet.

x Seybold és az alvó férj a szezon két legnagyobb sikere váltakozik a Vígsházban és hetében. A műsor így alakul: Hétfő, szerda, péntek, vasárnap: Seybold, Kedd, csütörtök, szombat: Az alvó férj.

x Moiszi a Fővárosi Operettszínházban. A legnagyobb német színművész és a bécsi Deutsches Volkstheater vendégszereplése telt be a Fővárosi Operettszínház hetét. Műsor: Hüttó: Ibsen; Gespenster. Kold: Reman Roland: Ein Spiel von Tod und Liebe. Szardja: Die lebende Maske. Csütörtök: Pirandello: Die Wollust der Anstendigkeit és Tolstoj: Er ist an allem schuld. Péntek, szombat, vasárnap: Goethe: Faust. Hétfő: Gespenster. Az előadások nyolc órákor kezdődnek.

Prolongálva! Prolongálva!

Június 15-ig

Prof. Wiesenthal
Leopoldi
Charlotte Waldow
Armin Berg

a legjobb bécsi humoristái és társulatak

Terézkörúti Színpadon

teljesen új műsorral!

Kezdeté 1/29. Telefon 65-54.

Király Színház

Szombaton először

A pesti lány

Nagy látványos zenés pesti életkép 5 képből

Szerdán 100-adszor

A királyné rózsája

Repriz!

A tízparancsolat

Cecilia Mito legmonumentálisabb műve

a Royal Apolloban
Radió-Paramount világhítraktió

HIREK

A hősök halottak emlékülnepe

Vasárnap délelőtt tartották meg a főváros temetőiben a háborúban elesett hősök halottak emlékülnepe. A hősök rúdszerkezeti temetőjében kegyeletos ünepség közben P. Szabó Pius tábori püspöki helynök, Veres János református lelkész imája után a kormányzó képviselője megjelent gróf Csáky Károly honvédelmi miniszter a hősök szobrán elhelyezte a kormányzó koszorúját, bárchizi Bárczy István h. államtitkár a miniszterelnök és a kormány, Scitovszky Béla a nemzetgyűlés elnöke a nemzetgyűlés, Jankó Kocsárd, a honvédség főparancsnoka a honvédség, Heggyessy Gyula alezredes pedig a Vitézi Szék koszorúját helyezte el az emlékoszlopon, amelyet a német és a török követ, valamint a főváros képviselőjében Sipőcz Jenő polgármester és számos társadalmi egyesület is megkoszorúzott. A rákoskeresztúri zsidó temetőben a hősök sírkertjében Fischer Gyula főrabbi nagyobb beszédben esetele a világháború hőseinek és a zsidóhitű, hazájuk védelmében hálalt halt katonák érdemeit. A honvédség nevében a megjelent katonai küldöttség vezetője, Demény Gyula ezredes koszorúta meg az emlékművet. Eulenburg Salamon dr. a pesti ltr. hitközség nevében mondott kegyeletos beszédet, Némethy Béla dr. tandelnök-főjegyző a főváros, Arányi Ignác dr. pedig a pesti Chevra Kadisa nevében tett le a koszorút az emlékműre.

Zita királyné és Ottó király néhány napig Franciaországban tartózkodott. Párizsi jelentés szerint Zita királyné, Ottó főherceg és Xaver bourbon pármái herceg kíséretében néhány napig Solesmesben tartózkodott. A királyné két idősebb leányát kísérte a solesmes-i szent Cecilia apáca zárdájába, ahol a királyné fiatalasága nagy részét töltötte.

Csernoch hercegprímás Amerikába utazott. Csernoch János hercegprímás vasárnap Esztergomból Budapestre érkezett. A hercegprímás keddig marad a fővárosban s akkor Párizsba utazik el, ahonnan rövid tartózkodás után Cherbombua megye és hajóra száll. Június 10-én Amerikába érkezik, ahol a nemzetközi eucharisztikus világkongresszuson vesz részt s július 10-én tér vissza Magyarországra.

Vass József népjóléti minisztert Salgótarján díszpolgárává választották. Salgótarjánból jelentik: Salgótarján város képviselőtestülete vasárnap délelőtt tartott díszközgyűlést dr. Vass József népjóléti minisztert és dr. Sztranyovszky Sándor Nógrád és Hont vármegye főispánját egyhangú lelkesedéssel Salgótarján díszpolgárává választotta. A város közönsége határozottan a város közönsége határozottan adni azokért az értelem, gyors és eredményes intézkedésekért, amelyeket a népjóléti miniszter a város érdekében tett és amelyekben a vármegye főispánja hathatósan támogatta.

Holnap kezdődnek a kihallgatások a Zuglói uccal vereskedés ügyében. A Zuglói uccal vereskedés áldozata: Gungesch János állapota változatlanul súlyos. A golyó, mely arába hatolt, oly sérüléseket okozott, hogy felépüléséhez alig van remény. A vereskedés másik két résztvevőjének, Vizi János és Nagykarolyi József testőrralítettek szerepének tisztázására a katonai ügyészség holnap kezdi meg a tanúkihallgatásokat.

Intelligens kisasszony, mérőszalathoz azonnali belépésre felvétetik László és Fekete csejnel, IV. Koronaherceg ucca 14-16.

Minden vasárnap öngyilkosságai szándékú a Dunába ugrik. Molnár József 25 éves gyár munkás az utóbbi két vasárnap öngyilkossági szándékú a Dunába ugrott az úpesti összköztől vasúti hídról. Tegnaptól mára virradó éjszaka Molnár József a Dunába vetette magát, de harmadszor is kimentették és a mentők a Rókusba szállították.

Márkus Miksa ismét az Újságírók Egyesületének elnöke. A Magyarországi Újságírók Egyesülete vasárnap délután tartotta tisztújító közgyűlését. Az Egyesület elnökévé Márkus Miksát választották meg, aki az újságírók helyzetének és a sajtóviszonyoknak javítása ügyében nagyobb beszédet mondott, majd indítványozta, hogy a közgyűlés az újságírási nagygyűlés alkalmából, Vassonyi Vilmosnak családijához részvétáviratot küldjön. Apponyi Albrethez az elnöki indítvány értelmében, Apponyi 80-ik évfordulójára alkalomból gratuláló táviratot küld az Egyesület, amely elhatározta, hogy a Világ újság való megjelenését érdekében Bethlen István gróf miniszterelnököt távirattal intéz Genfben. Az Újságírók Egyesület közgyűlésén a tisztújító választás során tizenkettő elnöki tanácsot választottak.

Megkerült az eltűntnek vélt állatorvos. Néhány nappal ezelőtt bejelentették a rendőrségnek, hogy Csia Károly ny. főállatorvos eltűnt az aradi uccai lakásáról. A rendőrségnek nem sikerült a nyomozást eredményesen befejezni. Mára azután érdekes fordulat állott be az ügyben. Csia Károly hozzátartozói ugyanis megjelentek a rendőrségnek és közölték, hogy a főállatorvostól levelet kaptak, amelyben közölte, hogy edesapja Erdélyben hirtelen megbetegedett és sürgősen el kellett utaznia. A rendőrségben a nyomozást természetesen megszüntették.

Tudósítók Szanatórium Egyesületének gyűlése. Vasárnap délután folyt le a Tudósítók Szanatórium Egyesületének gyűlése. Bathányi Lajos gróf elnöki megnyilatgában kegyeletos szavakkal áldozott báró Korányi Frigyesnek és Apponyi Sándor emlékének. Ötvenet állapította meg a tudósítók szanatóriumok felállítását. Ezután megválasztották a régi tisztikart.

Leest a Muzem körüln egy fáról. Győr, Győr János 13 éves tanuló a Muzem körüln felmászott egy fára, a műszak közben letörtött alatta az ág és a fiú a földre zuhant. A mentők súlyos sérüléseket a Rókusba szállították.

Középiskolai tanulmányi verseny. Vasárnap délelőtt folyt le a marhóceci körúti és főgimnázium épületében a középiskolások tanulmányi versenyé, melyen 114 tanuló vett részt. Az eredményt a jövő héten hirdetik ki.

Egy földbirtokos felbujtotta kocsimárcsát, hogy gyilkolja meg egy nőismerősét. Vasárnap délelőtt megjelent a főkapitányságon Dudás József lajosmizsei kocsmáros és egy fantaszikusnak látszó bejelentés tett. Elmondta a kocsmáros, hogy egy lajosmizsei földbirtokos megbizta őt, hogy Budapesten lajosmizsei nőismerősét, Gőr Mariát, akivel éveken át ismeretségben állott, de néhány nappal ezelőtt szakított, gyilkolja meg. Elmondta a kocsmáros még azt is, hogy a földbirtokos siker esérére nagyobb pénzösszeget helyezt kiállításba. Az érdekes bejelentés ügyében a rendőrség megindította a nyomozást.

Az ügyvédek gazdasági nagygyűlése. A budapesti és vidéki ügyvédi kamarák vasárnap délelőtt országos kamarai gyűlést tartottak az ügyvédi kamara Szemereuccai dísztermében. A gyűlést Papp József dr. elnök nyitotta meg, beszédében kegyelettel emlékezett meg Vassonyi Vilmosról, majd méltatta a nyolcvan éves Apponyi Albert érdemeit. Azután dr. Grünhut Armin ismertette az igazságügyminiszternek a kamarák 1924. évi memorandumára adott választát, végül Rath Endre, Orffly Imre, Östör József nemzetgyűlési képviselők és Popper Tódor szözlaltak fel.

A Mercur Váltóútlejt Rt. közgyűlése elterjedte az igazgatóság által elterjedtetett megújítómegoldást, mely szerint a saját részvényekéje 1 millió pengőben, társaságiaké pedig 42.217.50 pengőben állapították meg. A forgalomban lévő részvények 201 arányban 20 pengő értékűre új részvényeké váltottak át. A közgyűlés elhatározta, hogy az 1925. évi osztalék szözlvényét 300 koronával váltással annak be az íntezet pentarandán.

Eksztrolválás a villamoson. Pinter Imre flingyáros bejelentette a rendőrségnek, hogy tegnap a 15-ös jelzésű villamoson ismeretlen természetű ellopott felesége mellől egy 15 millió koronát érő brilliánst mellőtt. A rendőrség a nyomozást megindította.

Magyar dobermanosok kiállítás. A Magyar dobermanosok június 13-én és 13-án nemzetközi kutyakiállítás és versenyt rendeznek. Nevezni lehet az Egyesület igazgatójánál: Batog Rezsőnél, Baross ucca 77.

Cégünk hatalmas reklámja lesz a már külföldön is meghonosított

szezonvégi árusítások tökéletes bevezetése,

amelyeket sorozatosan rendezünk meg

Május 31-től érvényes

I. SZOROZAT

Duplazsálás

EPONZS MAROKÉN SZÁDA

Legújabb mintájú francia mosó

KREP MAROKÉN VOÁL utódieny egységára 19.800 méterje

Poupline legújabb minták 35.000

Crep de chine 88.000 6 minőségű

A felsorolt cikkek csak egy részét képezik a hatalmas áruválogatásunk árleszállításából, amelyeket az összes osztályainkon keresztülvittünk

Advertisement for 'DIVATCSARNOK' featuring a map of Budapest with various locations marked. The map includes 'Városi színház', 'Nemzeti színház', 'Kerepesi út', 'Rákóczi-út 74', and 'Keleti p. u.'. The text 'ITT VANI' is written across the map. At the bottom, there is a stylized figure of a man in a suit and hat, possibly a detective or a character from a story, with the text 'DIVATCSARNOK BUDAPEST, VII., RÁKÓCZI-ÚT 74. KÉLYSZINGRÁZA' below it.

Május 31-től érvényes

I. SZOROZAT

Selyemharisnya Divat férfizokni Cérnakeztyü

Ezen 3 cikk minden létező színben egységára 19.800

Férfi zefiring 2 gollérral, az egész egy anyagból 55.000

Nadrágcombiné himzett színes francia fehérneműanyagokból Mosóselyemharisnya minden színben 68.000

Divat pouplin, vagy rayéng fehér és drapp színben 120.000

Kivánatra mintát és utánvételes csomagot küldünk. Meg nem felelő árut becsérélünk vagy a pénzt visszaadjuk. Kereskedőink külön nagyban osztály

Játékos, aki nyer

2

izgalmas expeditio film az UFA új műsorában

"Az UFA-filmszínház, úgy látszik, véltüzte hit, hogy a filmek iródművéségén keresztül neveljen magának magasabb filmműveltségű és nagyobb esztétikai igényű publikumot. Az e héti bemutatója is ezt bizonyítja és hogy ez nem is rossz politika, azt a filmszínház pénztárai igazolják. Az UFA legújabb filmje nem német hanem az új francia filmgyártás büszkesége.

JÁTEKOS, AKI NYER

A címe ennek a filmnek, amely izgalmas és lebilincselő cselekményen kívül valóságos iródművészetet ad. Egy régi, de elszegényedett nemes, aki, hogy feleségét úri módon tudja eltartani, titokban hamiskártudásra vetemedik. A felesége verődik a titok silyka alatt és így nem tudja férjével megosztani az életet. Inkább elmenekül. A férj egészen elcsúszik és mint rongyos munkát kereső találkozik újra a feleségével, akit még mindig imádl.

A filmet

ABEL GANZ

Vendézte mesterien, akinek a nevét a "Szágúdo kerek" óta jól megjegyezte a pesti publikum. Abel Ganz a film elikai részére helyezte a hangsúlyt.

"Az UFA filmszínház a "Játékos, aki nyer" című stágerfilmen kívül még két expeditio filmet, a hirdókat és a népszerű Tinta Matyi-filmét mutat be.



TERMESZETES SZÉNÁSÁVÓDÁS
MOHAI
AGNES
FORRAS
ELISMERT KIFUNO
ASZTALI BORVIZ

Gundel Royal vendéglője megszűnik!

Tisztelettel szólunk arról értesítéssel, hogy a Royal Szénelváltó körút erőerdelem lejárta, a bérletment a részvénytársaságnak rendelkezése visszabocsátottam.

Köves költségségemmel teljesítem, amikor vendégim cseréjeket melegen köszönöm azt a pártatlanul álló támogatást, melyet Royalbeli vállalkozásomat kísérte és honorálta azon igazkezesen, mely régi család tradíciókban épülve — a nagyközönség minden igényének lehetőleg teljes kielégítést előzta és előzta.

Addin is, míg a gazdasági viszonyok nemit megváltozása megengedi, hogy nagyobb kockázattal nélkül új vállalkozáshoz kezdjek, osztatlan idővel és erővel városiigotti vendéglőben állók tisztolt vendégim rendelkezésére és ide kérem szives látogatásukat, hol a felelősségi és anyó elnyúlása folytán árulnait méréskelhetem a régi közönsérem kiadós adagjain mellett kis adagok felelősségével. Ígykessem vendégim látogatottságát a viszonyok leromlása dacára is, a régi színonvonalon tartani.

Gundel Károly
vendéglője
Állatkerti külső vendéglő

SPORT

Az ETC kiesett az elsőosztályból

A VAC az MTK-val döntetlenül végezvén, megmenekült a kieséstől — A BEAC főlényesen győzte le az ETC-t — Az FTC az utolsó bajnoki mérkőzésen kikapott az UTE-től

A futballközönség lázas érdeklődéssel tekintett a vasárnap bajnoki mérkőzésre. Nemesak azért, mert az olumvi vasárnap bonyolították le az utolsó bajnoki mérkőzéseket, de a helyzet példátlanul érdekes alakulása folytán a tegnapi utolsó bajnoki napon dönt el az elsőosztályból leendő kiesés problémája is.

A kiesés kérdése adott érdekességet az MTK—VAC, valamint a BEAC—ETC mérkőzésnek. A VAC-nak csak egy pontot kellett szereznie, míg az ETC-BEAC meccsnek vére kellett mennie. Komplikálta a helyzetet az, hogy mindkét mérkőzés egyidőben került elődöntésre és így nem lehetett módot találni az ügy kiegyezésére alapon leendő elintézésére.

Szombaton oly hírek terjedtek el a fővárosban, hogy

a vesztegetési vád alatt álló VAC nem fog kiállni az MTK ellen.

A hír — mint az előrelátható volt — vaklármának bizonyult, amelyet Klein Elek, a VAC elnöke sietett még vasárnap megafőtálni. Kijelentette nyilvánkoztaiban az elnök azt is, hogy a VAC sürgős háziizsgálatot is rendelt el a vesztegetési vád ügyében.

A VAC tehát kiállt vasárnap és sikerült is egy gönlöküll döntetlenel megüzni a sorsdöntő mérkőzést. Ez alatt a BEAC és a ETC a Lágymányoson "gyilkolta" egymást. A mérkőzés a BEAC győzelmével végződött, az ETC elverzett és kiesett az első osztályból.

Még egy érdekes esemény volt a tegnapi bajnoki vasárnapnak. Az FTC újpesti otthonában látogatta meg az UTE-t, ahol 3:1 arányú súlyos vereséget szenvedett.

MTK—VAC 0:0.

A VAC élet-halál harcot folytatott az MTK ellen, hogy a szükséges 1 pontot megszerezze a kiesést okörülje. A Vivók erőfeszítését siker koronázta és bár az MTK nagy fölényben volt az egész mérkőzés alatt, csatáruinak már megszö-

× Ausztria legyőzte Franciaországot. Ausztria válogatott csapata vasárnap Bécsben a Simmering pályáján 32.000 néző előtt mérkőzött Franciaország reprezentánsaival. A mérkőzés Ausztria 4:1 (1:1) arányú győzelmét hozta.

× A MAV ifjúsági atlétikai versenyeké (jobb eredményre) 2000 m. gyaloglás. 1. Janok (MAV) 15 p. 2. m. — Sulydóhá. 1. Komany (Ruser tk) 1071 cm. — 500 méter. 1. Szabó (KAOE) 2 p. 8.8 mp. — Tridion. 1. Polgárdy (MTK) 6 pont. — Magasugrás. 1. Schopp (Kerész u. tk) 160 cm. — Távolugrás. 1. Csik (BTE) 600 cm. — Diskoszorítás. 1. Polgárdy (MTK) 2570 cm. — 2000 m. 1. Marton (MTK) 6 p. 14 mp.

× A Budapest—Sziók közüli körékpáros távversenyi Vida László (BTE) nyerte 3 óra 32 mp. alatt. A további helyezési sorrend a következők: 2. Reichert Károly (Jóhárd) 3 óra 35 mp. 3. Jerszsek Károly (MTK) 3 óra 58 mp. 4. Bouska Rezső (Jóhárd) 3 óra 40 per. A célba körülbelül harmincan érkeztek be a 3 óra 34 p. 15 mp.-es rekordon belül. Csapatversenyben az UTE győzött az MTK és a Villágosság előtt.

× A MÚSZ újoncversenyeké második napjának jobb eredményre a következők: 50 méteres gyorsúszás. 1. Novák (KISZS) 34 mp. 20 méteres hüly-gyorsúszás. 1. Póth. F. (NSC) 1 p. 06 mp. 100X30 méteres szenior mellúszó tömegfutam. 1. MTK 6:01 mp. 50

Pénzkölcsön

értéktárgyakra, ingóságokra stb.
Magy. Kir. Allami Szálogház, VI., Paulay Ede (Szerecsen) ucca 11. szám. Bejárat a Király ucca 16. alatt is.

kolt felehetlensége miatt képtelen volt eredményt elérni. A mérkőzés egyébként a VAC hibájából eldurvult. Góllöveztek mindkét részről adódtak; ezeket azonban egyik csapat sem tudta kihasználni.

BEAC—ETC 4:1 (1:1).

A sorsdöntő mérkőzés szokatlannul simán és minden incidens és durvaság nélkül folyt le. Az egyetemiek fölényesen kidöntözték végig a mérkőzést. Az ETC a szőzében produktív nagyszerű teljesítmőyet után a leírt csapat benyomását keltette. A BEAC góllait Reinhard, Stöffán, Marczinkó és Szánthó rugták, míg az ETC "Ehrenkönyv" Ember lötte.

UTE—FTC 3:1 (1:1).

Az FTC meglepetészerű vereséget szenvedett az UTE-től. Az újpestiek a győzelmét ki is érdemelték. Az FTC a nekik teljesen szokatlan, idegen talajon jó tartottak magukat az első félidőben, sőtmet után azonban visszaszűntek. A vezetést az UTE szerezte meg P. Szabó révén, kinek góljára az FTC részéről Höger válaszolt. Helyesezer az UTE Schaller és Groszmann góljaital biztosítja a győzelmét.

KAC—III. TVE 3:2 (2:1).

A KAC értekes két pontot szerzett a III. TVE-től. A mérkőzés általában csendes erőök küzdelmével tükrözta vissza, a KAC csak a második félidőben került döntő fölénybe. A győztesek góllait Firner és Gulys, a III. TVE góllait pedig Lennert és Götter lötték.

NSC—33 FC 5:1 (3:1).

A két fekete-fehér csapat találkozására győzge sportot nyújtott. A szőzövégi, unalmas mérkőzés eredménye teljesen megfelel a látotknak. Az NSC góllal közüli kettőt Rény II. kettőt az ifjúsági csapatból elörököt Bihámi, egyet pedig Spitz rugott. A Harmineharmasok egyetlen gólja Kovács doktor nevéhez fűződik.

Vasas—Törökvis 7:2 (2:2).

A két csapat védelmének gyönéségére vet jellemző font a szokatlannul sok gól, amely a mérkőzésen esett. A Törökvis, váratlanul jó játékokat produkált a Vasak ellen, míg az ellenfél inkább csak a játé megnyerésére haziorított. A Vasakok gólljait Jellinek (4) és Takacs (3) osztozkodták, míg a Törökvis gólljait közüli Kautzyk három, Schreiber pedig kettőt lőtt.

× Az elsőosztály bajnokság végeredménye a vasárnap utolsó mérkőzés után a következők:
1. FTC 53, 2. MTK 51, 3. Vasas 29, 4. UTE 27, 5. NSC 24, 6. KAC 21, 7. III. TVE 21, 8. 33 FC 19, 9. BEAC 17, 10. VAC 17, 11. ETC 15, 12. Törökvis 11 pont.

méteres hől-mellúszás. 1. Dános Annus (III. TVE) 54 mp. 100X30 méteres szenior gyorsúszó tömegfutam. 1. NSC 4 p. 21.4 mp.

× A zsidó gimnázium tornánévény. Nagyszabású és előkelő közönség jelenlétében rendezte meg a zsidó tálalmgimnázium évről tornánévényét a Józsefnyéri pályán. Az ifjúsági diákszágnak, valamint a zsidó tálalmgimnázium fehér mátrórúhá növendékeinek zenekészletét mellett történt felvonulást zene és szabadvagykorlatok, majd atlétikai és torna-számok követték. A közönség lelkes tapsal honorálta az ifjúkét kiváló testnevelő tanárt: Diekstein Zoltán által betanított műsorszámokat.

× Nyolcezer levente mutatkozott be vasárnap a fővárosban. Az országos levente-nyerő megkezdése előtt, tegnap mutatkozott be a főváros kerületi leventeegyesületeinek egy része a közönségnél. A II. kerületi leventék a maróbiányéri pályán, a VI. kerületi leventeegyesületek a Millenáris pályán, a IV. kerületi leventék a Margitligetben, az öbudai leventék pedig a városiútrúti pályán mutatkoztak be. A vasárnap leventeversenyeken mintegy 8000 levente mutatta be képességét.

× A Királyi Magyar Automobil Club június 6-án és 7-én rendezendő turautájára eddig több mint 6000 nézőes fűlt be. A versenyek közötti szünetben a turaután kívül indult a 10-est királyi herceg Mercedes-Konstalyval, valamint Albrecht királyi herceg Steyr-autója is. A turauton résztvevő motorkérekpárokat június

6-án reggel 5 órakor, az autókát pedig 6 órakor indítják az Apponyi térről. A turautonra a következők: Ujpest, Vác, Hatvan, Gyúgyst, Parád, Eger, Mezőkövesd, Miskolc, Szerecsen, Tokaj, Nyíregyháza. It a Tisgántúli Autóklub Club látja vendégül a versenyzőket, akik június 7-én indultak visszafelé Nagyvárad, Hajdúszoboszló, Debrecen, Hajdúszoboszló, Szeghalom, Mezőbörzöny, Békéscsaba, Órsháza, Tóalmegyer, Szeged, Kiskunfélegyháza és Kiskörményen keresztül Budapestra a Sorokirai úti Fegyvergyár előtt célhoz.

× Schlosser Imre futballknyövel írt. A legnépszerűbb és legnevesebb magyar futballjátékos, a betvenszeres magyar válogatott, Schlosser Imre paratallan gázgótt mellet ajánlókta meg a sportvilágot. Gázgótt játékos és tréneri tapasztalatait egy több mint százoldalas munkában foglalata össze, amely "A modern futball" címen a most meginduló "Földesgy János dr. szerkesztésében megjelenő Athenaeum Sportknyvtárban jelent meg. Írta: mentes papírral, két műmélkötlettel, több mint ötven képpel és rajzzal. A mű ára 23.000 K, 2.50 pengő.

LÓSPORT

Káposztásmezeveri versenyek

A Jankovich-Bésán Gyula emlékversenyt Pimlonouche (Gimpl) nyerte.
I. Békő II. (Perel 2). 2. Avanti (Csaf 1 és egyknyöl). 3. Schöngy (Kovács 12). Fm. Gombház, Doydi, Csaner. 10 h. rusz 3-ik. 10:42. 15 h. II. Mezőli (Albrecht 8). 2. Manolka (Fetting) p. 3. Gódnahing (Selmezi 2). Fm. Ballada II. Stepper, Robin. 5 h. 4. h. 10:48. 20. h. III. Pimlonouche (Gimpl 6). 2. Silverbrook (Csaf 2). Parisien (Fetting). 4. Fm. Nápoly (Pátrák notized real). 8. hossal nyerve, ross 3-ik. 10:38. IV. 1. Holmnot (Csernovits 2 real). 2. Lappa (Selmezi 2). 3. Kontár (Huszár 3). Fm. Mézeskalács, Malbourn. 2. h. 3. és fél h. V. 1. Erdőincse (Martinkó 6). 2. Meder (Tímár 4). 3. Vistula (Singer 1 és nyögve). Fm. Impossible, Baldover, Bimula, Jenkő, Szabasz, S. Jóska. 4. hromnegyed h. fél h. 10:12. 29. 27. 15. VI. 1. Burgos (Csuta 8). 2. Sunyi (Szucs 8). 3. P. Zeno. Fm. Felkő, S. Vatra, Danoldes, Sauvignon, Maréplán, Rozgonyi, Eszmeny, Maladróit, G. Maid, Utlaner.

Az osztrák Kanco-díjat vasárnap Bécsben a nagy favorit, Wood serew, (Tukics) nyerte Pompadour (Séjbal) és Jana (Tusz) előtt.

Fogadni lehet
és felvigasztalást kapnak a bookmakerek fogadó írodában.
IV. Kossuth Lajos u. 14-ik. T. 23-38.
VI. nádrást u. 45. T. 63-35.
VII. Váci u. 1. T. 30-62.
VII. Ibbóly-ut 28 (Garal bazar) T. J. 92-93
VIII. Rákóczi u. 51. T. 1. 50-01.
VIII. Boross uca 52. T. J. 139-12.

Élőkészületben a
GAZDASÁGI,
PÉNZÜGYI
ÉS TÖZSDEI
KOMPASZ

1926. ÉVI KÜTETE
(A Pesti Tőzsde kiadása)
SZERKESZTI:
KALLÓS JÁNOS

Kölli az összes németlegetek.
Részvénytársaságok a saját érdekében mielőbb küldjék be a cégükre vonatkozó összes adatokat a Kompass kiadóhivatataba:
VIII., Rökk Szilárd u. 9 alá

Ezüst dísztárgyak, svéd-
asztok, sport- és versenydíjak!
dus vál ztékbanSchleifer aLustaugygyári árban VII, Ka inczyu 14. Tel. 135-28.
Szerkesztésért felel:
Dr. ELEK HUGÓ.
Kiadja:
A "Hétfői Lapok" Ujságvállalat.

Amsterdamizsbáros
URANIA június 3-tól **MOZGÓKÉP-OTTHON**
FŐSZEREBEKBEN:
WERNER KRAUSS
DIOMIRA JAKOBINI
"szemvezető: Puukás István.